

政务动态

奋进新征程 建功新时代 ——全面推进乡村振兴

县领导到远口镇调研豆腐产业园项目建设

本报讯(通讯员 周荣塘 朱柯羽) 11月5日,县委书记吴绍东,县委副书记、县长赵明波到远口镇豆腐产业园调研时强调,要进一步统一思想,提高认识,充分发挥远口豆腐特色优势,把豆腐加工及销售产业做成当地真正的富民产业。县领导蒋大伍、蒋文武、龙林参加调研。

建,加大人才引进,让更多人才为企业和天柱所用,为企业发展和天柱远口发豆腐产业发展提供人才支持。同时,要及时开展国家地理标志保护和品牌创建工作,把远口发豆腐做成知名大品牌。要坚持市场导向,立足本地,采取“发豆腐+”的模式,与土鸡、血浆鸭、酸汤鱼等结合起来,在景区、餐饮店等推出独具地方特色的风味美食。要搭建发展平台,依托“网红”直播、电商等线上平台帮助探索新的销售渠道和方式,破解销售难题。要用好“桥头堡”政策,积极主动对接和开拓大湾区市场,让远口发豆腐这个“贵州产品”销往粤港澳大湾区市场。

天柱:蔬菜产业铺就乡村振兴致富路

本报讯(通讯员 龙本英 肖明忠) 除草、打黄叶、施肥、搬运……日前,笔者在天柱县凤城大坝蔬菜种植基地,看见一行行松花菜、甘蓝、大白菜在菜农的精心培育下,郁郁葱葱、长势喜人。菜农们正在弓腰加紧管护,基地内呈现出一派忙碌景象。

取了铺施滴灌喷设施,使用滴灌技术种植蔬菜,目前效果很好,效益非常可观。”天柱县扬扬生态种植专业合作社负责人陈立鑫说。

我们年纪大了,不用东奔西跑找事做,在家门口务工,还可以接送孙子上学,真的很好。”正在基地除草的村民龙兰菊说。

“为切实做好抗旱保秋收秋种工作,凤城街道积极推广蓄水节水保生产,铺施滴灌喷设施,既节约了水资源,又充分保障农作物正常生长。”凤城街道人武部部长、副主任杨建说。

县领导到社学街道开展秋冬种和土地整治工作督导调研

本报讯(通讯员 杨荣富) 11月3日,天柱县委副书记、县长赵明波到社学街道督导调研秋冬种、土地整治工作推进落实情况。县委常委、副县长骆炳坚,县自然资源局、社学街道党政主要负责同志陪同。

平衡工作,是保障粮食安全、盘活农村土地资源、化解用地矛盾的重要举措。要严守耕地红线,以土地综合整治为抓手,增加耕地数量、提高耕地质量,确保稳产增产,保障国家粮食安全。要坚决扛牢粮食安全政治责任,保质保量抓好秋冬种工作。要稳定粮油生产面积,不浪费每一块土地,不留空闲田,应种尽种、实现满栽满种,多种多收。要根据实际情况,科学选种育苗,抢抓有利时节,迅速发动群众翻犁、抢种,做好排灌渠道和节水灌溉等基础设施建设,不断增强农业抵抗自然灾害的能力,切实将旱情影响降到最低。



今年,天柱县采取“龙头企业+党建合作社+农户”模式,在蓝田万亩大坝、凤城万亩大坝、白市汉渡大坝等“稻+菌”接茬轮作,种植羊肚菌2000亩。种植羊肚菌在大量解决村民就业的同时,也增加了村集体经济收入。图为蓝田镇东风村驻村干部和村民一起在羊肚菌基地扎棚。(通讯员 陈光昌摄)

本报讯(通讯员 陶述泽) 近年来,天柱县蓝田镇东风村通过“村党支部联经济组织、经济组织联特色产业、特色产业联家庭经济、家庭经济联保险金融”,全力推进东风村村集体经济壮大和村民增收。

蓝田镇东风村:「四联双增」筑牢乡村振兴根基

县委乡村振兴领导小组2022年第21次会议暨县乡村振兴指挥部第23次会议召开

本报讯(通讯员 杨荣富 陈美伶) 11月8日,县委乡村振兴领导小组2022年第21次会议暨县乡村振兴指挥部第23次会议在县委乡村振兴局会议室召开。县委副书记姜本银主持会议并讲话,县领导周邦林、王力、潘海涛出席会议。

后评估工作要认真完善好迎检工作清单,认真做好问题整改、资料、入户检查、访谈、佐证、产业点、亮点展示等准备工作。关于衔接资金、东西部协作资金、涉农整合资金使用情况,要抓好项目推进工作,确保项目完工率达到考核要求,相关部门要调度好项目报账率,要对项目资料的各种程序进行仔细清查。关于秋冬种、户厕改造、高标准农田建设工作推进情况的汇报,并安排部署相关工作。

坪地镇:致富路上瓜果飘香

本报讯(通讯员 龙本英 周荣塘 杨政成) 金秋十月,在天柱县坪地镇清溪村吊瓜种植基地,一个个饱满的吊瓜挂满枝头,正在劳作的村民们脸上洋溢着幸福的笑容。

坪地镇立足资源优势,因地制宜引导农民发展吊瓜特色产业种植。充分发挥党建引领作用,逐渐探索出“党支部带动、试验示范新品种种植、新技术推广、农业订单销售”发展模式,2022年吊瓜种植200余亩,预计总产值可达90万元。

“坪地镇经过多方面考察后,选定发展种植吊瓜为主导产业,积极打造了3个示范基地,效益可观。今年,该企业结合东风村自然资源优势,确定“稻+羊肚菌”轮作。推行“产业共建、利益共享、风险共担”模式,村里种植羊肚菌435亩;企业和村集体合作社统一资金管理,双方入股资金用于购买菌种、营养袋、大棚建设、遮阳网、土地流转、人工工资及其他费用,龙头企业提供技术管理人才。按照入股占股45%、企业匹配55%的比例进行效益分红,合作社分红所得部分资金用于利益联结脱贫户系统中无劳动力三类户,其余资金发展本村公益事业和壮大村集体经济。今年预计羊肚菌产业利润500万元以上,确保村集体经济增收100万元以上。

特色产业联家庭经济。按照“一村一特、一社一品”的产业发展规划,东风村确定“稻+羊肚菌”轮作作为村级特色产业。在产业发展过程中,合作社采取流转聘用型、转移就业型、入股分红型等利益联结模式将发展家庭经济的农户纳入产业链的土地翻犁、搭棚、管护、采摘和加工等环节,增加家庭经济收入。在此基础上,充分发挥农户参与羊肚菌产业的主观能动性,鼓励他们学习羊肚菌种植管理技术,让他们成长为技术型人才,在“输血”的基础上实现自身“造血”功能,为后续村级产业发展“单飞”提供人才保障,真正成为村级产业发展的主导力量。

天柱开展第23个中国记者节活动

本报讯(通讯员 杨德志 吴国雄) 11月8日,是第23个中国记者节,天柱县融媒体中心开展了“用发现新闻线索的眼睛发现自己”主题活动,三十多位新闻工作者共同演绎歌曲《我相信》,展现全县新闻战线记者风采。县领导刘玉林、陈臻出席活动。

优秀新闻工作者进行了表彰,优秀新闻工作者代表作了“好记者讲好故事”主题分享。获奖新闻工作者纷纷表示,今后,将以学习贯彻党的二十大精神为契机,继续砥砺前行,不断增强脚力、眼力、脑力和笔力,增强新闻宣传的本领,把党的好方针、好政策传递给群众,用好手中的镜头和笔,记录家乡的发展和变化,讲好天柱故事,传播好天柱声音。

渡马镇:千亩油茶助力村民致富

本报讯(通讯员 吴珍霞) 眼下正值油茶果采摘的时节,笔者走进天柱县渡马镇共和村的油茶基地,放眼望去,只见漫山遍野的油茶树枝繁叶茂,树上挂满了一颗颗饱满浑圆的油茶果,三十余名村民正忙着采摘、打包、搬运油茶果,现场一片繁忙的景象。

村民袁杰是油茶基地负责人,2012年开始种植油茶,通过10年的精心管理,油茶果实的产量和品质都得到了大幅提升,并远销全国各地。“油茶基地管护、采摘都需要聘请工人,我们都是找村里的困难户和在家的村民,忙忙的时候基地每天有50多位村民在这里务工。”袁杰说。

“我们家油茶除了做成茶油上市销售以外,还将果壳用于农用肥料,油茶枯饼销售给企业做成洗发水、精油等产品,加工销售增值可达10万元。”袁杰介绍。

近年来,渡马镇始终坚持绿水青山就是金山银山的发展理念,通过以“村党建合作社+党员+农户”模式,采取大户连片办示范基地为主、散户零星种植为辅的油茶搭配种植方式,积极整合山林、土地等资源向油茶产业聚焦。截至目前,渡马镇共有油茶种植主体700余个,其中,5亩以下有600个,5至50亩共100余个,大户2个。共种植油茶3700余亩,年产油茶籽约40.7万公斤,综合年产值可达400万元,带动群众增收150万元。

天柱多措并举畅通保安全

本报讯(通讯员 罗显澄) 近日,贵州省交通运输综合行政执法七支队九大队在辖区S84镇高速、S15松从高速、G242甘钦线和S308翁毕线国省干线公路多举措开展“打非治违”专项行动。

执法、机动巡查和常态值守的方式,对检测发现超限超载违法车辆督促卸货,消除违法行为,并引导企业单位自觉增强守法经营意识,加强管理、依法装载、安全运输。

石洞镇:打井抗旱保民生

本报讯(通讯员 龙继伟) 历经近2天的连续作业,在天柱县石洞镇屯雷村的深水井建设施工现场,工作人员将电钮按下,汩汩水流从深水井抽入蓄水池,发出的“轰隆”抽水声,引得现场群众一片欢呼。

保障人畜饮用水。“直径20厘米、深度100米的深水井挖好后,电力部门安装电表、接拉电线,再通过抽水泵把新打出来的水蓄到高位水池进行沉淀、消毒处理,就能够为村民提供生活用水。”该镇水务站负责人龙向红介绍。

竹林镇:抽水抗旱 打赢秋冬种攻坚战

当前,正是油菜苗移栽的关键期,受持续高温少雨天气影响,部分移栽的秧苗因干旱缺水难以存活,为充分保障秋种有序推进,天柱县竹林镇组织党员干部和群众深入田间开展抗旱工作。

米,帮助农户解决油菜苗移栽干旱问题,同时派农技人员到田间指导,帮助农户一起抗旱。”五星村党总支书记杨昌美说。

(备注:1亩=0.0667公顷)